(OCHOBBI Hay4YHbIX PACY€TOB Ha
S3BbIKE IIPOrPaMMUPOBAHUS
Python



Yuciaa

, 1, 8, =72
* [{lennie yucna (int)
3 847 298 893 721 407..
299 792 458
* Yucna ¢ mimaBaromen TOUYKom
(float) 1.2, =-0.360
* KoMmmiekcHbie unciia (complex) 1.2+ 3.573

complex (1.2, 3.5)



Uucna ¢ miaBaromier Toukon (float)

1.2, -0.36 1 1.67263*10"7

4/3 = 1.33333333333333325951846502. ..
1/10 = 0.10000000000000000555111512...

1.67263e” = 167263x10""



KommiekcHbie uncna (complex)

>>> complex (1.2, 3.5)

(1.2 + 3.57)

>>> (1.2 + 3.57) .real #llelicCTBUTEJIbHAS UYaCTh
1.2

>>> (1.2 + 3.57) .imag #MHMMAag YacThb

3.5

>>> (1.2 4+ 3.57) .conjugate () #ComnpsaxeHHOe
(1.2 - 3.57)



MareMarndeckue (pyHKIUH

>>>

5.2
>>>

5.0
>>>

-10
>>>

=
>>>

abs (=5.2)

abs (3+47)

round (-9.62)

round (4.5)

round (/7.5)

#HopMa MeTPUKM

#OxpyIJieHUe



Moayne math/cmath

>>> 1mport math

>>> math.exp(-1.5) #OKCIIOHEHTa B CTEIIeHU
0.22313016014842982

>>> math.cos (0) #KocuHyc (B pammaHax)
1.0

>>> math.sqgrt (16) #KopeHb uYmcia

4.0



math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.

sqrt(x)
exp(x)
log(x)

log(x, b)

log10(x)
sin(x)
cos(x)
tan(x)
asin(x)
acos(x)
atan(x)
sinh(x)
cosh(x)
tanh(x)
asinh(x)

vx

e

In x
log, x
log,, x
sin(x)
cos(x)
tan(x)
arcsin(x)
arccos(x)
arctan(x)
sinh(x)
cosh(x)
tanh(x)
arsinh(x)

https://docs.python.org/3/library/math.html

math.factorial(x)
math.erf(x)
math.gamma(x)
math.degrees(x)
math.radians(x)

®dakropuan x!

DyHKuma ownbok no x

famma-dyHkuma no x, I'(x)
MNpeobpaszosanue x M3 paanaHOB B rpaaychl
MNpeobpaszosanue x U3 rpanycoB B paauaHbl



I Ipumep perueHus:

32.2.4. BcemupHas reojiesuueckasi cucrema (cetb) (World Geodetic System) — 910
KOMIUIEKT MeXKIYHApOJHbIX CTaHJAApTOB JijIg onmcaHus (popmbl 3emiin. B camoit
nociaenHeit Bepcun WGS-84 3eMHOI reou npuOIKeHHO oIpeelisieTcs Kak dJ1-
JIMTICOU]I, TIPUHUMAOLIMIA (popMy CKATOro y IOII0COB chepoua ¢ IJIaBHOM, Min
OOJIBIIION, ITOTYOChIO AyuuIica a = 6 378 137.0 M ¥ MaJIOi ITOJIYOChIO JUIUIICA C =
6 356 752.314245 M.

Mcnonb3oBaTh (POPMYIIY BBIUMCIEHMS TJIOMAAM IIOBEPXHOCTU CKATOIO Y IOJII0-
coB cpepouia

S, = 2ma’(1 + (1 - €?)/e)atanh(e)), me e = 1 - (c¥/a?),

IJISI BBIUMCJIEHMS TUIOIA M MTOBEPXHOCTYU BBINIEOIIMCAHHOTO JUIMIICOMUIA M CpaB-
HUTH TTOJIYUEHHbIN pe3yabTaT C IJIONIAIbI0 TOBEPXHOCTU 3eMJIU ITPU ITperoioxKe-
HUM, UTO 3eMJIsl — cepa ¢ pajuycoMm 6371 Km.



[18] import math
a=6_378 137.0
c=6_356_752.314245
a,c

(6378137.0, 6356752.314245)

[11] e = math.sqrt(1-((c**2)/(a**2)))

e
e
0.0818191908429656

[19] S = 2*math.pi*a**2*(1+((1-e**2)/e)*math.atanh(e)) / 1000000 #B KM"2
S

510065621.724079



NumPy

>>> 1mport numpy as np
5.2

>>> a = np.array((100,101,102,103))
>>> a

array ([100, 101, 102, 103])

>>> b = np.array( [[1.,2.],[3.,4.]11 )
>>> b

array([[1.,2.]



NumPvy

>>> np.zeros((3,2)) #default dtype = ‘float’
array([:O.,O.:,

0.,0.17,

0.,0. ])
>>> np.ones((3,3), dtype = 1int)

array([_l,l,l_,
1,1,171,
1,1,11])




Onepanyy ¢ MaCCUBaMHU

>>> A = np.array( [[0,0.5],[-1,2]1]1 )
>>> A*5H
array([[ 0., 2.57,
[-5., 10. 11])
>>> B = np.array( [[2,-0.5],[3,1.5]] )

>>> A.dot (B)
# np.dot (A, B) :ckaJlgpHOe IIPOM3BEIeHME MaTpPMII
array([[ 1.5, 0.757,

[ 4. , 3.5 11)



Onepanyy ¢ MaCCUBaMHU

>>> A*B #llonJIeMeHTHOEe YMHOXEeHM e

arravy ([ [

() # o A.T
array ([[ 0. , 0.5],
-1. , 2. 11)

>>> A.Lranspose



MatPlotLib
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np 1.00 1
0.75
x = np.linspace (0, 10, 100) 0.50

0.25 A

0.00 A

fig = plt.figure ()
plt.plot (x,np.sin(x), ‘\-")

plt.plot(x,np.cos(x), ‘——") -0.75 -

—1.00 A

matpl-tlib

-0.235 1

—0.50 A




MatPlotLib

X = np.linspace (0, 10, 30)

Yy = np.sin(x)

plt.plot(x,vy, ‘o',

color =

‘black’)

1.00 -
0.75 -
0.50 -
0.25 4
0.00 -
-0.25 -
~0.50 -

-0.73 1

-1.00 4

10




[iBeTa nuHUM:

#llBeT IO HASZBAHUIO
plt.plot(x,np.sin (x-0),
#KpaTkui KO LIBETa
plt.plot(x,np.sin(x-1),
#llkajla OTTEHKOB CepoIo
plt.plot(x,np.sin(x-2),
#RGB (1 6—pUuUHLI)
plt.plot(x,np.sin(x-3),
#Koprex RGB
plt.plot(x,np.sin(x-4),
#lleeTa HTML
plt.plot(x,np.sin(x-5),
‘chartreuse’)

color

color

color

color

color

color

'0.75")

‘#FFDD44")

(1.,0.2,0.3))

1.00 A

0.75 A

0.50 A

0.25 A

0.00 A

—0.25 A

—0.50 A

—0.75 A

—1.00 A

g

10




CTUiIu JUHUN:

plt.plot(x, x + 0, linestyle='solid")
plt.plot(x, x + 1, linestyle='dashed')
plt.plot(x, x + 2, linestyle='dashdot')

plt.plot(x, x + 3, linestyle='dotted')

# MOXHO MCIIOJIbL30BATL UM CJleIyilMe :

# crlomHas JIMHUA
plt.plot(x, x + 4, linestyle='-")
# WTpMxoBas JIMHUS

plt.plot(x, x + 5, linestyle='--")
# WTPUXNIYHKTUPHAS JIMHUS
plt.plot(x, x + 6, linestyle='-.")

# NYyHKTUPHAS JIMHUSA
plt.plot(x, x + 7, linestyle=':")

17.9 4

15.0 A

12.5 4

10.0 A

F A

5.0 4

2.5 1

0.0

-
-
—




JIBa prCYHKa B OJTHOM:

plt.figure ()
#Cozmém 1l-10 objylacTb Tpadmuka M OChb
plt.subplot(2,1,1)

0.5

# (rows, columns, panel number) 0.5 -

plt.plot (x,np.sin(x))

1.0

0.5

#CormaémMm 2-10 obJjlacThb U OCH

plt.plot (x,np.cos (x))

1.0

0.0 A

—1.0 -

[

0.0 A

plt.subplot(2,1,2) 051

—1.0 A

O




IIpenennl ocent KOOpaAUHAT:

1.5

plt.plot (x,np.sin (x))
plt.grid ( True ) 1.0

0.5 1

plt.xlim(-1, 11)
plt.ylim(-1.5, 1.5) 0.0

_05 .

_10 —

-1.3



MeTtku Ha rpaduKax:

plt.plot (x,np.sin (x))
plt.title (YA Sine Curve”)

plt.xlabel (“x”)
plt.ylabel (“sin (x)”)

sin(x)

1.00 -

0.75 A

0.50 +

0.25 +

0.00 A

-0.25 1

—0.50 -

-0.75 4

—1.00 -

CVIHyCOVIﬂaﬂbHaﬂ KpuBas

10




] ucTorpaMmei:

data = np.random.randn (1000)

250 A
plt.hist (data)
200 A

150 A

100 A




@‘ SciPy

#/iMnopT MonyJsis integrate

>>>from sclpy 1mport 1ntegrate

constants
specilal
integrate
optimize
linalg
sparse
interpolate
fftpack
signal

stats



VIHTeTrpupoBaHme B Sc1lPy

4

f 3x% dx

0
>>>def f (x):

return 3.0 * x**2

>>>1ntegrate.quad(f, 0.0, 4.0)
(64.0, 7.105427357601002e-13)



IIndpdpepeHUIMPOBaAHME B SC1Py
(3x%) B Touke xy = 2
>>> from sclpy 1mport misc

>>>def f (x):

return 3.0 * x**2

>>> misc.derivative (£, 2)
12.0



IInppepeHlLIMalJlbHOE YPaBHEHUE B

SclPy dy
ax =
>>>def f(y, Xx): y(0) =1

return -2.0 * vy
>>>x1 = np.linspace (0,1, 10)
>>>y0 = 1.0
>>>s0]l = i1integrate.odeint (f, vy0, x1)

>>>s0]

array ([ [1l. 1, [0.80073742],[0.64118042],[0.51341714],
[0.41111231],[0.329193 ],[0.26359714],[0.21107209],
[0.16901331],10.135335271]1])



SymPy

>>2>
>>2>

>>2>
>>2>
>>2>

from sympy 1import *

1nit printing()

x=Symbol ('x")

y = x**2 4+ 3*x - 10

Y

z? + 3z — 10




MHoro4neHsl B SymPy

>>>
>>2>

>>>
>>>

2% + 62’y — 62”2z + 15z%y 2

=(x+y—-z) **6

(x+y—2)°

a=expand (a) #PackpeiTue ckrobok

a

+ 15222 + ﬁ:ty — 30a:y S 60:1:y

— 30ztyz + 15:34;:2 + 20z3y® — 60a:3y2z + 60;1:3yz2 —20232° + 15:1:

— 60zy?2> + 30zyz? — 622 + y° — 6y°z + 15y%22

60x2y ZiF 90x
20y3z + 15y%2

2, 2 2 60$2y23

6yz £ 59



MHoro4yneHbl B SymPy

>>> degree(a,x) #CreneHb MHOTOUJIEHA

6
>>> collect (a,x) #CobpaThb CO CTEelIeHIMU X

2% + 62’y — 62°2 + 1521y® — 30ztyz + 152%2% 4 202%y® — 602°y%z + 60z3y2? — 202%2° + 1522y — 602y 2 + 9022y 2 — 60zyz>

+ 15222 + 6zy”® — 30zy?z + 60zy°22 — 60zy%2® + 30xyz? — 622° + y°® — 6y°2 + 1522 — 204323 + 15y%2* — 6yz° + 2°

>>> ag=factor (a) #IlpousBeneHue MHOI'OUJIEHOB

>>> a

(x +y—2)°



MHoro4neHbl B SymPy

>>> g = (X*¥*3-y**3) /(X**2-y**2)
>>> g
x3 — 3
x2 — y2

>>> cancel (a) #CokpaleHre MHOT'OUJIEHAa

x% + xy + y?
X+y




PelleHne ypaBHeEHUN B SymPy

>>> solve (a*x+b, x) #PemeHue ypaBHEHUS
-2
a

>>> solve ([a*x+b*y-e, c*x+d*y-f], [x,V])

{ —bf | de af—ce}
xs '

ad — be ’ Y- ad — be

>>> roots (x**3-3*x+2,x) #KopHM MHOTOUJIEHA

{—2=1, 122}



LndpdpepeHumnpoBaHne u

MHTEerpnupoBaHue
B SymP
>>>¥ = xy*2 + 3*x - 10
>>> diff (y)
2%+ 3
>>> vy = x**2 + 3*x - 10
>>> 1ntegrate (y)
%7 32
—re——— 10X

3 2



Pa3noXxeHne Ha MHOXUTenu B SympPy

>>> n = 1293784932423423423482349623642438
>>> factorint (n)

{2:1,23:1,113:1,821:1,7178823570343 : 1,42230806618727 : 1}



MaTtemaTmnyeckme KOHCTaHThI

>>> ¢ = pl*sqgrt(2) *exp (1)
>>> C

V2en

>>> c.evalf ()
12.0770079567666

>>> cel num = float(c.evalf())

>>> cel num

12.0770079560766606
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